
 

Αθήνα, 05 Ιανουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ωμός αποκλεισμός των πληγέντων από πανώλη και πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας – 

Κυβέρνηση που δημιουργεί συνειδητά “κτηνοτρόφους δύο ταχυτήτων”» 

 

Κ. Υπουργέ,   

Η πρόσφατη πρωθυπουργική εξαγγελία για χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης μόνο στους κτηνοτρόφους που επλήγησαν 

από ευλογιά έχει προκαλέσει κύμα δικαιολογημένης οργής στον κτηνοτροφικό κόσμο της Θεσσαλίας. Για ακόμη μία φορά, η κυβέρνηση 

επιλέγει συνειδητά να αγνοήσει τους κτηνοτρόφους που επλήγησαν από την πανώλη αλλά και αυτούς που καταστράφηκαν 

ολοκληρωτικά από την κακοκαιρία «Daniel», οι οποίοι εδώ και δύο χρόνια παραμένουν στο έλεος της τύχης, χωρίς ούτε ένα ευρώ 

ουσιαστικής στήριξης.  

Οι πληγέντες κτηνοτρόφοι δεν είδαν απλώς κάποια ζώα να χάνονται· είδαν τις ζωές τους, τις περιουσίες τους, τις εκμεταλλεύσεις 

τους να εξαφανίζονται μέσα σε λίγες ώρες: το ζωικό κεφάλαιο, τις εγκαταστάσεις, τις αποθήκες, τις ζωοτροφές, την παραγωγή και το 

εισόδημα. Και παρόλα αυτά, η κυβέρνηση τους αντιμετωπίζει ως «αόρατους», με πλήρη περιφρόνηση για τον ανθρώπινο κόπο και τη 

δραματική καταστροφή που υπέστησαν. 

Το Μέτρο 5.2, που διαφημίστηκε ως «ασπίδα προστασίας», έχει αποδειχθεί μια φάρσα, ανενεργό, αναποτελεσματικό και παντελώς 

άχρηστο ως εργαλείο αποζημίωσης. Η κυβέρνηση, αντί να παρέχει ουσιαστική στήριξη, επιλέγει να ενισχύσει μόνο μία κατηγορία 

κτηνοτρόφων, δημιουργώντας με προκλητικό τρόπο ένα κλάδο δύο ταχυτήτων, σα να μην έχουν υποστεί ζημιές οι πληγέντες από 

πανώλη και οι πλημμυροπαθείς, σα να μην υπάρχει καμία καταστροφή. 

Οι εκπρόσωποι των κτηνοτροφικών οργανώσεων καταγγέλλουν τον εμπαιγμό, την κατάφωρη αδικία και τον σαφή διχασμό που 

υφίσταται ο κλάδος. Την ίδια στιγμή, οι κτηνοτρόφοι που επλήγησαν από ευλογιά αναγνωρίζουν την όποια θετική διάσταση της 

εξαγγελίας, αλλά τονίζουν ότι έρχεται εκ των υστέρων, καθυστερημένα και χωρίς καμία σαφή εξειδίκευση, αφήνοντας ανοιχτό το 

ενδεχόμενο νέων καθυστερήσεων, νέων αδικιών και περαιτέρω εμπαιγμού των πληγέντων. 

Επειδή καμία λογική, ούτε ηθική, ούτε πολιτική, ούτε οικονομική, δεν μπορεί να δικαιολογήσει τον αποκλεισμό των πληγέντων από 

πανώλη και πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων. 

Επειδή ο αποκλεισμός των πληγέντων από πανώλη και των πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας από τα μέτρα 

ενίσχυσης δεν είναι λάθος ή παράλειψη, αλλά συνειδητή πολιτική επιλογή, που διχάζει τον κτηνοτροφικό κόσμο υπονομεύοντας κάθε 

έννοια δικαιοσύνης και ίσης μεταχείρισης. 

Επειδή η ζημιά που υπέστησαν από οι πληγέντες από πανώλη και οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι είναι απόλυτη και μη 

αναστρέψιμη και παραμένουν χωρίς εισόδημα. 

Επειδή οι αποζημιώσεις που δόθηκαν από τον ΕΛΓΑ στους πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφους ήταν σημαντικά μικρότερες και δεν 

αφορούσαν το συνολικό ζωικό κεφάλαιο όπως έγινε στις άλλες κατηγορίες πληγέντων.  

Επειδή παρά τις μεγαλόστομες κυβερνητικές δεσμεύσεις, κανένας πληγέντας κτηνοτρόφος δεν έχει λάβει μέχρι σήμερα ουσιαστική 

αποζημίωση, και το περίφημο Μέτρο 5.2 έχει μείνει μόνο στα χαρτιά, χωρίς καμία πραγματική υλοποίηση. 

Κατόπιν τούτων 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

1. Ποιο ήταν το κριτήριο με το οποίο εξαιρέθηκαν εξαρχής οι πληγέντες από πανώλη και οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι 

της Θεσσαλίας από τα μέτρα ενίσχυσης, παρά το γεγονός ότι υπέστησαν καθολική καταστροφή των εκμεταλλεύσεών 

τους;  

2. Προτίθεσθε να άρετε αυτή την προκλητική διάκριση προκειμένου να διασφαλίσετε ενιαία, δίκαιη μεταχείριση για όλους 

τους πληγέντες και να προχωρήσετε άμεσα στην υπαγωγή των πληγέντων από πανώλη και πλημμυροπαθών 

κτηνοτρόφων στο καθεστώς έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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